

5. ZÁKLADNÍ ŠKOLA, M. KOPECKÉHO 1, CHEB

Výroční zpráva o činnosti školy
ve školním roce 2004/2005

Výroční zpráva byla projednána pedagogickou radou dne 25.8.2005
Schváleno Školskou radou dne 13. 10. 2005

Zasláno

MěÚ OŠ Cheb

Ředitel školy
Mgr. Vladislav Sekanina

1.Charakteristika školy

Ve školním roce 2004/2005 měla škola na 1. stupni 14 tříd s 331 žáky , na 2. stupni 9 tříd s 233 žáky, tedy celkem 23 tříd s 564 žáky , z toho 265 dívek.Během školního roku stoupl počet žáků na 570, a proto školní rok končil s 331 žáky na 1.stupni a 239 žáky na 2.stupni, z toho 266 dívek Součástí školy je školní družina, kterou navštěvovalo 106 žáků. Družina pracovala podle plánu ve čtyřech odděleních. Školní jídelnu, která je součástí školy, navštěvovalo v průměru 386 strážníků.

Naše škola nemá žádné specifické zaměření. Na škole se vyučujeme podle osnov Základní škola. Volitelné předměty jsou v 7.ročníku – konverzace v Nj nebo Aj a výtvarné činnosti. V 8.ročníku je to administrativa – psaní na stroji, což žáci s výhodou použijí v 9.ročníku při informatice, kdy s klávesnicí jsou již velmi dobře seznámeni. Dále v letošním školním roce měli žáci možnost vyžití v řadě kroužků, především sportovních.

Naše škola má uzavřenou dohodu o spolupráci s 11. a 12. MŠ v Chebu. V rámci této spolupráce proběhly tyto akce. V prosinci pěvecký sbor školy Kořata připravil pro MŠ předvánoční koncert a v červnu děti připravil hudebně – literární pásmo „ Vítáme jaro“.

V lednu navštívily děti MŠ žáky 1.tříd, a tak se seznámili s prostředím školy. Ve stejném termínu navštívily učitelky 1.tříd schůzku rodičů MŠ, kde rodiče informovaly o práci školy a zodpověděly dotazy rodičů ohledně školní docházky. V květnu žáci 9.tříd připravili za pomoci TU sportovní dopoledne v areálu školy a rovněž se žáci 9.ročníku podíleli na Dnu dětí v červnu v areálu MŠ.

Ve školním roce 2004/05 pracovalo vedení školy ve složení: ředitel školy Mgr. Vladislav Sekanina, statutární zástupce ředitele Mgr. Jitka Řehořová, zástupce ředitele pro 2. stupeň Mgr. Eduard Krampal.

Práce všech vyučujících i ostatních byla v tomto školním roce na velmi dobré úrovni.

Všichni učitelé se zúčastňují akcí DVPP organizovaných PC K. Vary a Plzeň. Je škoda, že některé z inzerovaných akcí PC, o které by měli učitelé zájem, se neuskutečnily. Průměrná účast je 1,5 akce na ped. pracovníka.Účast na školeních a seminářích je zúročena velmi dobrou prací v hodinách s důrazným respektováním potřeb žáků, častým měněním forem a metod práce (především na 1. stupni). Děti chodí vesměs do školy rády a pracují se zájmem. Ve všech třídách bylo dosaženo velmi dobrých vyučovacích výsledků.

Kázeň žáků: Proti minulému školnímu roku došlo k částečnému zlepšení kázně. Pracovní morálka některých žáků však není dobrá. Řada žáků je nepořádná, zapomínají domácí úkoly a pomůcky. Problémem, s kterým se stále potýkáme, je neomluvená absence žáků. Někteří rodiče vědomě kryjí záškoláctví svých dětí. Dětské lékaři nemají povinnost potvrzovat nepřítomnost žáků ve škole z důvodu nemoci, což nám velmi ztěžuje výchovnou práci u některých žáků. Přes tyto obtížné podmínky klesl počet neomluvené absence proti předcházejícímu roku díky důsledné práci třídních učitelů.

Hospitační činnosti byla sledována kvalita a odpovědnost práce učitelů. Kromě průběžné kontrolní činnosti bylo vedením školy provedeno 73 hospitací, kontrol a kontrolních testů. V práci učitelů nebyly zjištěny žádné závažné nedostatky. Při výuce byl uplatňován individuální přístup k zaostávajícím žákům a žákům s poruchami učení. Nejvíce individuální péče bylo věnováno žákům s různými vývojovými poruchami učení. Především v 1.ročníku probíhala logopedická výuka. Postupně byly odstraňovány poruchy výslovnosti pí. uč. Mgr. Řehořovou. Na prvním stupni pracovaly dále 2 skupiny žáků při odstraňování dyslexie a

dysortografie pod vedením pí. uč. Salajkové a Dvořáčkové. Dobrou odbornou prací byly odstraněny vady řeči u většiny diagnostikovaných žáků. Žákům 2.stupně je věnována individuální péče v hodinách i mimo vyučování.

Metodická sdružení a předmětové komise pracovaly v průběhu roku operativně, řešily průběžně vyskytnuvší se problémy. Spolupráce učitelů probíhá většinou neformálně, ale funkčně a vstřícně v rámci paralelních tříd či předmětů.

Všechny porady a pedagog. rady se konaly dle plánu práce školy.

Spolupráce se SRŠ je velmi dobrá. Tři schůzky s hlavních výborem proběhly podle plánu, (říjen, březen, květen), průběžně se řešily momentální problémy. Rodiče dětí byli pravidelně informováni o prospěchu a chování na dvou třídních schůzkách (říjen, duben) a dvou konzultačních dnech (listopad, leden). Několikrát se uskutečnilo jednání s rodiči problémových žáků za účasti ředitele školy nebo jeho zástupců. Proti rozhodnutí ředitelky, ředitele nedošlo k žádnému správnímu řízení.

Ve školním roce 2004/05 byl již počtvrté proveden zápis do prvních tříd formou hry (na téma „ Z pohádky do pohádky“). Pomohli žáci devátých tříd, kteří provedli děti jdoucí k zápisu „Z pohádky do pohádky“ jednotlivými pracovišti. Budoucí prvňáci zábavnou formou plnili různé dovednosti a učitelé na stanovištích hodnotili jejich dovednosti. Pro rodiče, kteří čekali na své děti, bylo připraveno menší občerstvení, aby si zkrátili chvíli čekání a vyplnili základní údaje o svých dětech. Odezva ze strany rodičů na tuto formu zápisu byla opět jednoznačně kladná. V dalších letech hodláme opět touto formou zápisu pokračovat.

V rámci údržby bylo z prostředků MěÚ v tomto školním roce realizováno:

- oprava střechy nad hlavní budovou školy – nová střecha
- malování tříd a WC ve škole a v budově školní družiny
- malování školní kuchyně
- oprava distančních spár hlavní budovy
- oprava košů na hřišti s umělým povrchem
- nové lino ve dvou třídách + drobné opravy
- částečná oprava střechy nad školní jídelnou, vyčištění okapů
- výměna umyvadel v 1. patře hlavní budovy - třídy

Za vstřícnost a finanční pokrytí výše uvedených akcí patří poděkování MÚ v Chebu.

2.Přehled učebních plánů

Výuka v 1. – 9. ročníku byla realizována dle nových osnov ZŠ, 16 847/96-2. Tématické plány učitelů jsou zpracovány dle výše jmenovaných dokumentů.

3. Personální podmínky

Počet pedagogických pracovníků školy k 30.6.2005

- 38 osob přepočtené osoby - 34,858

4 vychovatelky ŠD

přepočtené osoby - 3,178

2 kvalifikované		
37 učitelů	přepočtené osoby	- 31,68
Věkové složení učitelského sboru:	do 30 let	7
	31 – 40 let	8
	41 – 50 let	10
	51 – 60 let	7
	61 a více	6

Kvalifikovaných učitelů pracuje na škole 27 což je 71,05 %. Nekvalifikovaných je 11, z nich 6 studuje ped. fakultu a 3 jsou před dokončením.

Aprobované se vyučovalo 64,18 % předmětů.

Neaprobované se vyučovalo především cizím jazykům. Nekvalifikovaní učitelé absolvovali kurzy a jsou způsobilí vyučovat Nj či Aj na ZŠ.

Dále na škole pracuje 1,93 administrativní pracovnice. Do května pracovalo na škole 10 zaměstnanců nepedagogického personálu, přepočteno na celé úvazky 9,05 a 7 pracovníků ve ŠJ (přepočtených 6,85) . Od května byl snížen počet nepedagogických pracovníků o 1 úvazek na 8,05 a rovněž ve školní jídelně byl snížen počet pracovníků o 1 úvazek na 5,85 (pokles počtu strážníků). Tato opatření vychází z určeného limitu pracovníků.

4. Příjmací řízení

Do primy Gymnázia Cheb bylo podáno 18 přihlášek a bylo přijato 15 žáků 5.tříd (83,3 %).

9. ročník – celkem :	51 žáků	- z toho -	Gymnázium	4 žáci
			OA	2 žáci
			SOŠ	10 žáků
			SPŠ	5 žáků
			SOU	4 žáci
			SZŠ	6 žáků
			OU	20 žáků

			celkem	51 žáků

V 7. a 8.třídě ukončili povinnou školní docházku 4 žáci (3 + 1) a byli přijati na učiliště.

5. Údaje o inspekci

Ve školním roce 2004/2005 neproběhla na škole inspekce.

6. Přehled prospěchu a chování.

Viz příloha prospěchu a chování za 1. a 2. pololetí.

7.Mimoškolní aktivity

Žáci naší školy se zúčastnili mnoha vyhlášených soutěží a olympiád.

Školní rok 2004/2005

**Příloha č.1 Vědomostní soutěže
č.2 Sportovní soutěže**

Zpracoval: Mgr. Vladislav Sekanina
ředitel školy